

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР и Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

№ 76 (1360). Год издания XXI

Суббота, 22 сентября 1951 года

Цена 45 коп.

Залог творческого роста

Искусство советского артиста призвано активно встегаться в жизнь, быть в массах высокие патриотические идеи, обладающие огромной силой воздействия на умы и сердца советских людей. Это требует от актера высокого мастерства, пытливого, заинтересованного относительно в действительности, гибких не только подмететь, но и горячо увлечься делами, мыслями, чувствами своих современников.

«Не ясно ли вам теперь, — пишет К. С. Станиславский, обращаясь к ученикам, — что для выращивания этого, что требуется от подлинного артиста, ему необходимо есть содержательную, интересную, красную, разнообразную, живущую и вспыхивающую его жизнь. Нужно он знает, что делается не только в больших городах, но также и в провинции, в деревне, на фабриках и заводах, в самых культурных местах мира... Нам нужен беспредельно широкий кругозор».

Так, где театральный коллектив имеет подлинноверную жизнь, постоянно общаясь с людьми других профессий, с общественностью, проявляющими предпринимательские качества, с представителями науки и культуры; там, где жизнь коллектива проходит в постоянной учебе, подчас стремящей поклонять изобретательский, культурный и профессиональный уровень артистов, — там налицо и творческие успехи, творческий рост.

Участие в общественной жизни страны, постоянная работа над собой, овладение марксистско-ленинской теорией, кроме того, возникают новые формы занятости: Иваново, например, артисты ежегодно собираются в своем здании, слушают лекции и лекции на политические темы, в темы, связанные непосредственно с профессиональным трудом актера; в Саратове, по инициативе жесткого отделения ВТО, работает «клуб выхолом для», собирающий многочисленную аудиторию. Подобного рода творческие клубы созданы практически во всех театрах, их деятельность, протекающая по непосредственным руководством партийных и общественных организаций театров, служит повышению идеального и профессионального уровня творческих работников.

Индивидуальная подготовка помогает артистам и режиссерам глубже разобраться в жизни, активно и вдохновенно пропагандировать свою творческую практику партии и Советского государства.

Так недоступнее, что в отдельных театрах политическая и профессиональная учеба рассматривается как частное дело того или иного артиста, не имеющее отношения к коллектиму в целом, к его последовательной работе.

Существенный и весьма распространенный недостаток организаций учёбы в театрах заключается в том, что вопросы идеального воспитания коллектива отграничиваются от вопросов его профессионального роста. Руководители и общественные организации театров вероятно забывают, что теоретическая жизнь может быть успешно применена в творчестве лишь при условии непрерывной связи с жизнью и в сочетании с глубокой профессиональной подготовкой.

Делом большой важности для каждого театрального коллектива является изучение и практическое освоение передовых методов работы. Во время недавней дискуссии

всех участников

предложено

всему коллектиму

заняться

изучением

новых методов

работы

всего коллектима

